Náklady, költségek 
Avállalkozás fő feladata a haszon.A vállalkozó úgy éri el, hogy ha az eladásból magasabbak a bevételei mint a kiadásai. 

Költség – a felhasznált termelési tényezők / munka,természeti források ,tőke/pénzben kifejezett értéke.

Költség és kiadás /náklady,výdaj/ -megkülönböztetése
A vállalat  megvásárolt anyagból terméket készít / pl. vetőmag/. Az anyag a raktárból a termelésbe kerul/ vetőmagot  kiadjuk a raktárból/ - ekor anyagkiadásról van szó .Az anyag felhasználásával / vetőmagot elvetjük/                              
költség keletkezik.Az anyagfelhsználás a vagyon csökenését jelenti a vállatnak.A vállalat a megvásárolt anyagot/ vetőmag/kifizeti ,vagyis a számlát megtéríti.Ezáltal a vállalatnak kiadása keletkezik

példa: Autószerelő műhely költségei

dolgozók bérei,dolgozók járulékai/ egészség biz.,nyugdíj stb./energia,készletek /alkatrészek,olaj,stb./bérleti díjak,piackutatás stb.

Költségek felosztása- különbözö szempontok alapján

1. Költségnemek szerint - anyagjellegű k.- pl. alkatrészek 
                                          -   személyi j.k. – pl.biztosítási járulékok
                                         -   leírások – hoszúlejáratú vagyon  pl. diagnosztikai gépek
                                       
                                         -   pénzügyi k.-  pl. büntetések 


2.Kalkuláció szerint      -   közvetlen – az egységnyi teljesítményre , pontosan meghatározhatóak  pl. 1 db ingre az anyag ,liter – autóba az olaj, kg vetomag 1 ha,....,az alkalmazott bére,járulékok
                                        
                                        -  közvetett – többféle  és különböző menyiségű teljesítmény közös  költségei pl. műhely megvilágításához szükséges energia,fűtéshez a gáz,igazgató bére,bérelzámoló bére, marketing- reklám...

  
3.A teljesítményhez való viszony szerint -   állandó /fix költségek/ - nem változnak – pl.bérleti díj ,energia   

                                                                    -    változó / variabilis/  - változók – atól fügően hogy növeljuk- e a termelés menyiségét – több terméket gyártunk le , reklámok ...



Hospodársky výsledok – Gazdasági eredmény 

Hozam /výnos/: az adott időszak alatt értékesített áruk számlázott nettó ellenértéke (értékesítés nettó árbevétele) – pénzben kifejezett bevételek / amit a vállalat eladot egy év allat/
Ráfordítás /náklady/: az értékesítés érdekében felmerült közvetlen költségek, valamint az adott időszak tevékenységéhez kapcsolódó egyéb ráfordítások. 
 
A hozamok és ráfordítások egybevetésével állapítható meg a vállalkozás jövedelmezősége. 
 
hozam – ráfordítás = gazdasági eredmény

hozam/ výnos/ ráfordítás/náklady/    haszon
hozam ráfordítás       veszteség
hozamráfordítás     az eredmény 0

Feladat!!!
Írjetok példákat a költségek csökkentésre  egy vállalatban  pl. a gyakorló vállalatban
